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ATA DA 7º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE PÓS
GRADUAÇÃO - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA UNIVERSIDADE

FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 19 DE AGOSTO DE 2021

Aos dezenove dias do mês de agosto de dois mil e vinte-um, nesta cidade de Osasco, à
Rua  Angelica,  100,  reuniram-se  remotamente  no  Google  Meet  os  senhores  e  as
senhoras  membros  do  Câmara  de  Pós  Graduação  -  Eppen  -  Campus  Osasco  da
UNIFESP, sob a presidência de Andre Roncaglia de Carvalho. Estiveram presentes os
membros:  Andre  Roncaglia  de  Carvalho,  Andreas  Leber,  Evandro  Luiz  Lopes,
Humberto Gallucci Netto, Isabela Fernandes Matos Lima, Luciana Rosa de Souza,
Marcello Simao Branco, Marina Mitiyo Yamamoto, Raphael Cezar da Silva Neves,
Ricardo Vieira Bertoldo. Não justificaram ausência: Acacio Augusto Sebastiao Junior,
Ana Carolina Correa da Costa Leister, Claudia Alessandra Tessari, Luciana Massaro
Onusic. Sendo constatado quorum com 10 presentes. Andre Roncaglia de Carvalho
iniciou a reunião às 14h05, passando aos informes. 1. Informes: 1.1 Reunião de
coordenadores de Câmaras de Pós-graduação: A Pró-reitoria de Pós-graduação e
Pesquisa - Propgpq - solicitou indicação de representante para compor a Comissão de
Avaliação de Propostas de Cursos. Os interessados deverão entrar em contato por e-
mail;  Propgpq  informou  sobre  a  necessidade  de  atualização  dos  regimentos  das
câmaras ao novo regulamento que entrou em vigor no último mês. André Roncaglia
lembrou à Luciana Rosa que o regimento do Programa de pós-graduação em Economia
e Desenvolvimento também deverá ser atualizado, de modo a se adequar as alterações
nos documentos dos órgãos acima. A Câmara de Pós-graduação e pesquisa - CmPós -
terá 3 meses e o programa 7 meses para realizarem as adequações;  Informou a
Luciana Rosa a  realização de um fórum pela  Propgpq com os  coordenadores  de
programa de pós-graduação no dia 03/12; A Propgpq está fazendo seminários com a
apresentação da produção científica dos campi.  Eles ocorrerão bimestralmente, de
quinta-feira,  às  11h.  O  cronograma  ainda  está  sendo  elaborado.  Contudo,  a
apresentação da EPPEN, provavelmente, ocorrerá apenas no próximo ano; Ocorrerá
nos próximos dias um evento sobre avaliação e acompanhamento de egressos. Mais
i n f o r m a ç õ e s  n o  l i n k  e n v i a d o  n o  c h a t  <
https://www.unifesp.br/reitoria/propgpq/servicos/noticias-todos/destaques/656-webina
rio-observatorio-de-educacao-superior-da-eflch-pensando-a-insercao-da-unifesp-na-
sociedade>; Propgpq encaminhou a minuta sobre a atuação do Agente PII e solicitou
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indicação de representante. A minuta será encaminhada aos representantes da CmPós
por e-mail; Propgpq informou que foi enviado o e-mail para realização do censo da pós-
graduação. Isabela Lima, representante discente, informou que o e-mail chegou no dia
18/08  e  que  entrou  em  contato  com  os  colegas  reforçando  a  importância  do
preenchimento.  O censo ficará disponível  até o  final  do mês;  Foi  encaminhada a
minuta da Portaria  de Políticas  Afirmativas  da pós-graduação,  ainda um primeiro
rascunho.  A  minuta  será  encaminhada  para  os  docentes;  Foi  solicitado  que  os
programas realizassem o acompanhamento mais de perto referente aos prazos para
conclusão do curso e os estudantes passíveis de jubilamento. André afirmou que no
mestrado de economia isso já ocorre e informou que solicitou, em nome do campus,
que fosse incluído no sistema uma linha com a informação do prazo restante para
conclusão,  de  maneira  que  o  estudante  conseguisse  acompanhar  e  solicitar  as
prorrogações no prazo adequado. 1.2 Direção acadêmica: Não estava presente, nem
encaminhou  representante.  1.3  Justificativa  de  ausência  via  Intranet:  Layla
Moraes, secretaria da câmara, informou que as justificativas de ausências deverão ser
feitas  pela  Intranet,  pelo  próprio  representante  convocado,  conforme  tutorial
encaminhado junto com as convocações de reunião. Desde julho e em atendimento a
portaria da reitoria, o gerenciamento das reuniões, da convocação à homologação da
ata, deve ser realizado via Gescon. Só é possível convocar o suplente caso o titular
tenha realizado a justificativa de ausência na Intranet e somente o representante pode
fazê-la. Ela se colocou a disposição para auxiliar aqueles que tiverem dúvida. 1.4
Homologação de bancas de defesa: Lilian Bispo, informou que, segundo o novo
regimento  geral  as  bancas  de  defesa  não  são  mais  enviadas  para  CPGPQ  para
homologação, sendo a última instância a CmPós. Mas que, ao consulta a Giani na
Propgpq, foi informada que as bancas de defesa ainda deverão ser encaminhadas, via
Gescon, para o Conselho de Pós-Graduação e Pesquisa - CPGPQ-, pois os fluxos ainda
estão  sendo  ajustados.  1.5  Resposta  consulta  à  Propgpq  referente  à
representação TAE na CmPós: André Roncaglia relatou que recebeu a resposta à
consulta oficial feita via SEI à Propgpq sobre o representação TAE e da biblioteca na
CmPós na qual foi reproduzida o trecho do novo regimento com a descrição dos tipos
de representações possíveis na CmPós. Disse que consultou o vice coordenador da
CmPós, Raphael Neves, do departamento de direito, sobre possíveis entendimentos e
passou a palavra a ele. Raphael Neves apontou que, conforme os incisos do Art. 34 que
descrevem as situações que um servidor da Unifesp pode compor a CmPós, não há a
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previsão de TAE, nem da Biblioteca. Chamou a atenção para que, naqueles incisos,
também não há a previsão de representante de Departamento de curso, tampouco da
Direção acadêmica. Continuou dizendo que pode ser possível garantir a representação
dos departamentos de curso considerando o inciso V, mas que acredita ser difícil
incluir a representação TAE e da Biblioteca e que isso dependerá das discussões
durante  a  adequação  do  regimento  da  CmPós.  André  Roncaglia,  em resposta  ao
apontamento, no chat, de Raphael Neves “Acho bom ter a referência dos outros campi,
me comprometo a levantar isso.”, disse que após suas férias entrará em contato com a
Propgpq  para  tentar  entender  como  ocorre  em  outros  campi  e  não  ficarmos
dissociados do que é praxe na universidade, e no contexto da reforma do regimento
podemos aprofundar essa discussão. André Roncaglia passou a palavra para Ricardo
Bertoldo  que  reafirmou como é  lamentável  a  resposta  dada  e  informou que  não
participará mais das reuniões e que já informou os TAEs. Andreas Leber disse ser
lamentável esse posicionamento, pois a operacionalizam das câmaras e departamentos
dependem  de  TAEs,  considerando  as  normas,  como  repositório  institucional,  o
trabalho é realizado entre os departamentos, câmara de graduação e pós-graduação e
a  biblioteca  e  que  os  informes  das  mudanças  nessas  normais  são  trazidos  pela
biblioteca. André Roncaglia disse que independente do poder de voto, os TAEs, são
muito bem-vindos na CmPós e que na condição de coordenador, gostaria de sempre ter
a  participação  dos  TAEs.  Completou  dizendo  que  irá  fazer  novas  consultas  para
verificar os motivos dessa impossibilidade. Lilian Bispo disse estar descontente com
essa  decisão  da  Propgpq,  pois  os  TAEs  fazem  parte  de  todos  os  conselhos  da
universidade, que são eles que operacionalizam quando chega um curso novo de pós-
graduação e  que  são  parte  constituinte  da  universidade,  composta  por  docentes,
discentes  e  TAEs.  Evandro  Lopes  apontou  que  a  visão  dos  técnicos  sempre  foi
importantíssima nas discussões de diversos temas neste fórum e em outros.  Que
causou estranheza essa ausência de previsão de participação dos TAEs por parte da
Propgpq ou no regimento geral já que um grupo de pesquisa quando vai se cadastrar
no CnPq e não contem um técnico é classificado como atípico. Pois a participação do
técnico permeia não somente a universidade, mas a própria estrutura de pesquisa e
pós-graduação no Brasil. Marcelo Branco disse considerar um retrocesso e acredita
que devia-se solicitar uma justificativa para essa retirada. 2.Ordem do dia: 2.1 -
Homologação relatório final  Profa.  Ana Maria Bonomi Barufi  aprovado ad
referendum. André Roncaglia iniciou a votação no chat, solicitando que aqueles que
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fossem favoráveis, digitassem 1, desfavoráveis, digitassem 2, e abstenções, digitassem
3. O relatório foi aprovado por unanimidade. 2.2 Homologação da banca de defesa
discente Tais Maria Lima. André Roncaglia iniciou a votação no chat, solicitando
que  aqueles  que  fossem favoráveis,  digitassem 1,  desfavoráveis,  digitassem 2,  e
abstenções, digitassem 3. A banca foi aprovada por unanimidade. 2.3 Homologação
da  banca  de  defesa  discente  Marcelo  Lancerotti.  André  Roncaglia  iniciou  a
votação  no  chat,  solicitando  que  aqueles  que  fossem  favoráveis,  digitassem  1,
desfavoráveis, digitassem 2, e abstenções, digitassem 3. A banca foi aprovada por
unanimidade.  2.4  Escolha  representante  EPPEN na  Comissão  de  Professor
Visitante.  André  Roncaglia  informou  que  o  Prof.  Veneziano  Araújo  demonstrou
interesse em continuar com representação e que não houve manifestação por parte
dos  conselheiros  em assumir  a  representação.  Assim,  iniciou  a  votação  no  chat,
solicitando que aqueles que fossem favoráveis, digitassem 1, desfavoráveis, digitassem
2, e abstenções, digitassem 3. A indicação do Prof. Veneziano Araújo foi aprovada por
unanimidade. 2.5 Escolha de representantes do campus Osasco no Conselho
Diretor do IEAC. André Roncaglia  informou que ele  e  Luciana Onusic  eram os
representantes atualmente e que tinham interesse na recondução. Perguntou se algum
conselheiro tinha interesse ou gostaria de se manifestar. Marcelo Branco e Evandro
Lopes  disseram  que  não  havendo  outros  interessados  não  viam  problema  na
manutenção dos  atuais  representantes.  Não havendo outras  manifestações,  André
Roncaglia iniciou a votação no chat, solicitando que aqueles que fossem favoráveis,
digitassem 1, desfavoráveis, digitassem 2, e abstenções, digitassem 3. A recondução
de André Roncaglia e Luciana Osunic foi aprovada por unanimidade. Às 14:58h a
reunião foi declarada encerrada e a ata lavrada por mim, Layla Oliveira de Moraes,
técnica em assuntos educacionais da Câmara de Pós-graduação da EPPEN. Nada mais
havendo a tratar,  para constar,  eu,  Layla Oliveira de Moraes,  secretária,  lavrei  a
presente ata que, após aprovada, vai assinada por mim e pelo coordenador. ATA
APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 16 DE SETEMBRO DE
2021.
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